



Андрей ДУНЯШИН

МНЕНИЕ
Может быть, не надо подставлять другую щеку...

Допекло... Допекло, видимо, всех. Варварские проявления в отношении культовых и светских памятников заставили общество по-другому взглянуть на это явление. Да, да, именно явление. К сожалению. Поскольку они, как говорят, имели место в разных регионах, отдалённых друг от друга тысячами километрами.

Напомню, поклонные кресты спилили в Челябинской и Архангельской областях, глумливые надписи нанесли на церковь в Псковской, а три девичьи попросту осквернили Храм Христа Спасителя в столице.

Страсти кипели, общественность возмущалась. Мы несколько раз писали об этой ситуации. Вандализм тех, кто нарушил вековые нормы цивилизации, потряс всех, показав, что моральные устои рушатся у нас на глазах.

И вот теперь проблема из этической плоскости переходит в юридическую. Фракция «Единой России» в Госдуме стала инициатором поправок в Уголовный кодекс РФ. Предлагается усилить ответственность за подобное рода деяния. В УК РФ появится статья «Оскорбление религиозных убеждений и чувств граждан». В ней две части.

Первая предусматривает наказание за публичное оскорбление чувств граждан, в том числе во время различного рода обрядов. Наказание: 300-тысячный штраф, обязательные работы или срок до 3 лет.

Во второй части рассматривается более серьёзный состав преступления – осквернение и разрушение объектов культуры, преднамеренное причинение им ущерба. За это уже до 5 лет лишения свободы, штраф от 150 до 500 тысяч рублей или обязательные работы.

Кстати, будут пересмотрены и некоторые статьи Кодекса административных правонарушений. Естественно, в сторону ужесточения.

В нынешний понедельник межфракционная группа депутатов Госдумы, обсуждая этот вопрос, обратила внимание на острую проблему. Депутаты подчеркнули: необходимы строгие меры, ведь не секрет, что в последнее время нападениям подвергаются даже священники.

Депутаты оценили вандализм как недопустимое явление в современном мире. На мой взгляд, они поставили диагноз нашему обществу. Безверие, потеря духовных ориентиров, разрушение нравственных границ. А за этим, по большому счёту, следует деградация человека.

Ужесточение законодательства – это отражение настроений общества, его реакции на аморальные действия небольшой группы людей, презирающих всех нас. Это пощёчина нам. Но это тот случай, когда, вероятно, не надо подставлять другую щеку.

И не надо из банальных преступников делать узников совести. Не надо.

Кстати, единороссов поддержали представители всех парламентских партий. Редкое единодушие, но объяснимое.

Редакция адекватная и предсказуемая. Из-за кого столько мороки и нервов? По большому счёту, из-за конечного продукта трофических цепей, то есть пищевых связей. И не надо тут огород городить. Реакция большей части населения России это показала...

Закон принят, начинаем работать над новым

Областной парламент намерен уделить особое внимание наведению порядка в ЖКХ

Татьяна БУРДАКОВА

На первом в новом политическом сезоне заседании Законодательного Собрания Свердловской области наиболее активный обмен мнениями между депутатами вызвал законопроект, касающийся жилищно-коммунальной сферы.

— На осеннюю сессию у нас поступило 27 законопроектов. Кроме того, мы получим на рассмотрение основополагающий проект закона о бюджете на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов, а также законопроект о внесении изменений в бюджет 2012 года, — проанонсировала предстоящую работу председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Практически все из девяти законов, принятых на этом заседании в первом, втором и третьем чтении, приводили областное законодательство в соответствие с федеральным. К тому же разраду относился и проект закона «О взаимодействии уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области, осуществляющего региональный государственный жилищный надзор, и уполномоченных органов местного самоуправления, осуществляющих муниципальный жилищный контроль, при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Свердловской области». Однако именно он вызвал самую живую реакцию у депутатов. Дело в том, что, согласно изменившемуся федеральному законодательству, в России создаётся принципиально новая ступенька надзора над деятельностью предприятий ЖКХ.

— Сейчас вводится новое понятие — муниципальный жилищный контроль. До этого

у нас была только областная госжилинспекция. Понятно, что с 63 единицами в штатном расписании она не может решить все проблемы, — прокомментировал для «ОГ» законопроект депутат, член комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике Заксобрания Свердловской области Дмитрий Ионин. — Поэтому теперь речь идёт о необходимости создания специальных комиссий на городском уровне. В январе-марте мы уже провели в разных муниципалитетах эксперимент по организации подобных комиссий, контролировавших один конкретный вопрос — общедомовое освещение. Мы увидели, что такая форма работы весьма эффективна, и теперь намерены сделать её постоянной.

По его словам, закон, принятый на первом осеннем заседании областного Заксобрания, только определяет порядок взаимодействия между областными и муниципальными органами власти. В будущем ещё необходимо чётким перечнем полномочий.

— Мы намерены настаивать на том, чтобы эти комиссии обладали наиболее широким кругом полномочий. Ведь фактически это будет единственный орган, куда люди смогут непосредственно обращаться с жалобами на свои управляющие компании, — пояснил Дмитрий Ионин.

Кстати, непосредственно на заседании Законодательного Собрания Свердловской области у депутатов появились идеи написания ещё одного документа — обращения в Государственную Думу России.

— На сегодняшний день мы серьёзно взялись за чистку рынка управляющих компаний (УК), — доложил депутатам начальник Управления государственной жилищной инспекции Свердловской



АЛЕКСЕЙ КОШКОВ

области Алексей Россолов. — Нам уже подготовлено восемнадцать дел по дисквалификации руководителей УК. В ближайшее время они будут переданы мировым судьям для рассмотрения. Но мы будем абсолютно неправы, если обвиним во всех существующих сегодня проблемах нашего ЖКХ только управляющие компании. Здесь не последнюю роль играют ресурсоснабжающие организации. К сожалению, у нашей Госжилинспекции на сегодняшний день нет прямых рычагов воздействия на «ресурсников». Вынужден пытаться их наказывать через накопление опыта судебной практики.

По словам Алексея Россолова, в течение ближайших месяцев он намерен официально предложить областным де-

путатам обратиться в Государственную Думу РФ с инициативой о необходимости наделения региональных госжилинспекций по всей стране полномочиями, позволяющими влиять на деятельность ресурсоснабжающих организаций. Судя по настроению депутатов, большинство из них намерено поддержать такую идею.

— Я думаю, что это будет очень эффективная мера. Госжилинспекция у нас показывает себя как организация, которая готова эффективно работать. Другой вопрос — сегодня ей не хватает полномочий, но эту проблему мы будем решать. Кроме того, я считаю, что необходимо поднять тему увеличения штата сотрудников Госжилинспекции. Напомним, когда Роспотребнадзор курировал жилищный контроль, этими функциями

занимались около четырёхсот человек. В областной госжилинспекции сегодня есть 63 сотрудника, принятое решение об увеличении их количества до 97, но и этого всё равно мало, — уверен Дмитрий Ионин.

Получилось, что в ходе рассмотрения одного законопроекта депутаты задумались о необходимости разработки ещё как минимум двух новых, один из которых относится к сфере влияния федеральной власти. Но накал страстей, кипящих в сегодняшнем ЖКХ, так велик, что для решения накопившихся за многие годы проблем потребуются серьёзные усилия законодателей всех уровней: муниципального, регионального и федерального.

Продолжение темы



После долгих летних каникул депутаты с хорошим настроением возвращаются к законодательной работе

Россия укрепляет свои северные рубежи

В акватории Карского моря началось крупное военное учение, сообщает газета «Красная Звезда».

В манёврах задействовано более 20 надводных и подводных кораблей, в том числе атомный ракетный крейсер «Пётр Великий», большие противолодочные корабли «Вице-адмирал Кулаков» и «Адмирал Чабаненко», большой десантный корабль «Александр Отравковский», а также более 30 самолётов и вертолётов и свыше 150 единиц сухопутной боевой техники. Отработаются действия по обеспечению безопасности мореплавания в приарктических районах Северного морского пути, оказанию помощи судну, терпящему бедствие в арктических широтах, отражению удара с воздуха по промышленным и научным объектам, расположенным в Заполярье.

Одновременно стало известно, что для защиты территории России от воздушного удара с севера Минобороны планирует до конца 2013 года разместить на островах Новая Земля авиагруппу МиГ-31, пишет газета «Известия». Издание напоминает, что эти сверхзвуковые истребители-перехватчики способны уничтожать не только бомбардировщики противника, но и крылатые ракеты с ядерными боеголовками. МиГи размещают на аэродроме Рогачёво, где до 1993 года базировалась гвардейский истребительный авиаполк ПВО, оснащённый самолётами Су-27. После расформирования полка инфраструктура аэродрома поддерживалась в исправном состоянии военнослужащими Минобороны РФ и сотрудниками Росатома, обслуживающие ядерный полигон Новая Земля.

МиГ-31 способен развивать скорость свыше трёх тысяч километров в час и уничтожать ракетами воздушные цели противника на дальности до 1500 километров от аэродрома базирования.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Открылась 67-я сессия Генассамблеи ООН

Вчера в Нью-Йорке открылась 67-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН, ежегодные общие прения продлятся до 1 октября, передаёт «Интерфакс».

Выступая в рамках 67-й сессии главы правительств, министры и другие представители стран-членов ООН. Примет участие в мероприятии и министр иностранных дел РФ Сергей Лавров, ожидается, что он выступит 28 сентября на общеполитической дискуссии. Акцент в своём выступлении Сергей Лавров сделает на проблематике верховенства права в контексте кризисного реагирования. Кроме того, глава российского МИДа встретится с министрами иностранных дел ОДКБ, БРИКС и стран «восьмёрки».

Ключевым моментом сессии станет заседание Совбеза ООН по ситуации в Сирии, в котором Сергей Лавров также намерен участвовать.

Анна ОСИПОВА

Северная Корея тайно продавала золото

Чтобы восполнить недостаток средств, КНДР тайно продавала Китаю золото, также предположение высказало агентство Франс-Пресс. Операции проводились тайно, однако информация о сделках просочилась в светскую прессу.

Как сообщает южнокорейская газета, КНДР решила на это шаг в связи с тяжёлым социально-экономическим положением в стране. Большие расходы страна понесла также в связи с торжествами по случаю 100-летней годовщины Ким Ир Сена в апреле нынешнего года.

Негативно на ситуации сказывается и резкое ухудшение политического положения Северной Кореи. Инцидент с корветом «Чхонан», потопленным северокаорейской ракетой, обострил и без того сложные отношения между соседями. Южная Корея после этого заморозила все торговые связи с КНДР.

Как сообщает газета, в течение года Северная Корея продала КНР две тонны золота, выручив при этом около 100 миллионов долларов.

Кампанию против радикализации мусульман пока отложили

Оппозиционные политики раскритиковали предложение министерства внутренних дел Германии бороться с радикализацией живущих в стране мусульман. Инициатива стражей порядка была вызвана акциями протеста исламских активистов, связанных с выходом наделавшего много шума в мире фильма «Невинность мусульман», где, по их мнению, оскорблены чувства верующих.

Планировалось разместить в городах плакаты, призывающие граждан сообщать о тех знакомых, которые стали, по их наблюдениям, сторонниками радикальных террористических течений.

По сообщениям представителей МВД Германии, кампания отложена с одной целью: не обострять отношений с мусульманской общиной. Уже сейчас четыре турецкие организации, расположенные в ФРГ, подали жалобы на предполагаемые действия властей в ООН и ОБСЕ. Поэтому приостановка пропагандистской кампании — выход из создавшейся ситуации.

Борис ЗБОРОВСКИЙ

Разведка иностранных дел



Летом презентация Екатеринбургa на сессии Международного бюро выставок была признана лучшей, эксперты отдельно отметили, что уральская столица, в отличие от многих других, последовательно развивает предложенную тему. Ход заявочной кампании Екатеринбургa и стал темой встречи губернатора Евгения Куйвашева с главами иностранных дипломатических представительств, работающих в Свердловской области. Консулам рассказали о том, какая работа уже сделана и что ещё впереди. Самое главное — досье (или заявочная книга Екатеринбургa) — почти готово, презентация его уже не за горами — в нача-

ле декабря в Париже. Сейчас, по словам и губернатора, и заместителя гендиректора АНО «Заявочный комитет ЭКСПО-2020» Андрея Невского, важно сделать Екатеринбургa городом, известным, без преувеличения, всему миру. Как раз в этом и важна поддержка посольств и консульств иностранных государств.

Особо заинтересовал иностранных представителей вопрос гостевой и транспортной сфер Екатеринбургa, в частности, строительство гостиниц и развитие современной транспортной системы. Основные тенденции заложены в генплане развития Екатеринбургa, а сейчас вошли в областную целевую программу «Столица». Разница в том, что при победе заявки Екатеринбургa эти проекты бу-

дут решены на десятилетие раньше.

Надо сказать, что представители дипломатических и торговых миссий заявкой Екатеринбургa на проведение ЭКСПО-2020 не только заинтересовались, но и в большинстве своём поддержали её. У некоторых консулов, в числе которых генконсул Франции Пьер Филатгофф, генконсул Федеративной Республики Германия Рената Шимкорайт, генконсул Венгрии Чаб Байтай и генконсул КНР Юань Хэнгэ, возникли некоторые предложения. Основные из них касаются организации различных мероприятий для повышения интереса к Екатеринбургa за рубежом. Это, например, организация традиционных пресс-туров — как для иностранных журнали-

стов на Урал, так и наоборот, а также проведение различных конкурсов в зарубежных школах и университетах, наградой за победу в которых станет поездка в Екатеринбург. Кстати, развитие активного сотрудничества с международными средствами массовой информации входит в ближайшие планы заявочного комитета. Глава диммисит Германии Рената Шимкорайт предложила изучать и позитивный, и негативный опыт работы городов, претендовавших и проводивших выставку. Генконсул Венгрии предложил отдельно внимание обратить на привлечение в регион иностранных инвесторов. По его словам, в Екатеринбургe есть все условия для проведения всемирной универсальной выставки.

КСТАТИ

Свердловская область заняла второе место в рейтинге конкурентоспособности регионов России, подготовленном Евразийским институтом конкурентоспособности в сотрудничестве с компанией «Стратеджи партнерс групп» (входит в группу компаний ОАО «Сбербанк России»). Предприниматели иностранных государств по достоинству оценили бизнес-климат, созданный в нашей области — регион действительно имеет хорошие перспективы для расширения международного сотрудничества. Аналитики уверены, что у Свердловской области есть не только хорошая инфраструктура, но и высокий потенциал развития. Кроме того, исследователи отмечают благоприятную для инвесторов политику местных властей.

Следующая встреча губернатора с главами иностранных дипломатических представительств, работающих в Свердловской области, намечена на январь 2013 года.

Дорогие сотки, дорогие

Предприниматели Нижнего Тагила рассказали о своих проблемах Елене Чечуновой

Галина СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле прошёл тематический приём граждан по вопросам развития малого и среднего бизнеса. Предприниматели напрямую пообщались с заместителем председателя Законодательного Собрания Свердловской области Еленой Чечуновой и депутатом нижнетагильской городской Думы Вячеславом Малых.

Ни один из посетителей не ушёл от приёма разочарованным. Для тех, кто только намерен открыть своё дело, руководитель фонда поддержки малого предпринимательства Сергей Найденов провёл «курс молодого бойца». Он рассказал новичкам о

программах обучения и условиях получения грантов и кредитов. Заместитель главы Нижнего Тагила по экономике Андрей Ларин познакомил участников встречи с перспективами развития рынка, наиболее востребованными направлениями, где могут приложить свои силы начинающие бизнесмены.

Большинство действующих предпринимателей пришли на приём с общей бедой: они постоваали на подорожную плату за земельные участки.

—Выслушав жалобы руководителей малых предприятий, я принял решение вместе с депутатами городской Думы подготовить обращение к правительству Свердловской

области. С проблемой нужно разбираться, ведь арендная ставка у тагильчан оказалась в пять раз выше, чем в Екатеринбургe, — сделал вывод Вячеслав Малых.

Немало возникло вопросов у предпринимателей, ведущих хозяйственную деятельность на присоединённых в 2009 году к Нижнему Тагилу сельских территориях. Переходный период, когда земли и объекты передаются от одного муниципального образования в другое, явно затянулся. Конкретные рекомендации, как поступать в спорных случаях, дал владельцам сельских малых предприятий председатель отделения ассоциации юристов Олег Герасимов.

В разрешении проблемных вопросов приняла ак-

тивное участие и Елена Чечунова. Она для тагильского бизнес-сообщества человек не чужой. Когда-то, возглавляя в городе комитет по экономике и ценовой политике, Елена Валерьевна создавала и фонд поддержки малого бизнеса, и первую муниципальную программу по этому профилю. Во время приёма её интересовало, как относятся предприниматели к изменению налогового законодательства и созданию в стране института бизнес-омбудсменов.

—Хотелось бы понять, нужен ли уполномоченный по правам предпринимателей в Нижнем Тагиле, какие регламенты взаимодействия бизнеса и власти необходимо разработать. Пока не установлены «правила игры», пред-

приниматель чувствует себя незащищённым, в действиях чиновников сохраняется возможность для субъективного подхода, злоупотреблений, — считает Елена Чечунова.

Самым, пожалуй, приятным моментом в общении с предпринимателями стало большое количество желающих расширить бизнес, освоить новые сферы. Так, Анатолий Григорьев, имеющий в городе площадку для пейнтбола, пришёл посоветоваться с депутатами, где лучше расположить ещё один клуб. Он также намеревается освоить междугородние перевозки грузов. В ходе встречи предприниматель получил рекомендации, которые, по его словам, «направили мысли по нужному пути».